

# ГА 3\_0 В Ы I Сайт Общества в интернете: www.stavropol-tr.gazprom.ru

№ 19 (388) Октябрь 2023 г.

ПАО «Газпром». Газета трудового коллектива 000 «Газпром трансгаз Ставрополь»





# ОТ ЦИФРОВЫХ ТРАНСФОРМАЦИЙ ДО ТЕХНОИННОВАЦИЙ

Сентябрь запомнится газовикам Юга России не только теплой погодой, успешно решенными производственными задачами, но и важными профессиональными успехами. Единая система управления производственной безопасностью «Газпром трансгаз Ставрополь» была признана лучшей в стране.

### ФЕДЕРАЛЬНОЕ ПРИЗНАНИЕ

По итогам прошлого года Общество победило во Всероссийском конкурсе-рейтинге в области охраны труда, который ежегодно проводит федеральное Министерство труда и социальной защиты. Компания стала лучшей среди организаций крупного бизнеса с численностью сотрудников более 500 человек.

руме стала одной из самых многочисленных.

Всероссийский рейтинг организаций крупного, среднего и малого бизнеса в области охраны труда составлялся на основе оценки деятельности компаний по целому ряду показателей. Эксперты оценивали состояние условий охраны труда в «Газпром трансгаз Ставрополь», обеспеченность коллектива средствами индивидуальной защиты, сани-

# диплом 3A 1 MECTO Награждается 000 «Газпром трансгаз Ставрополь» Торжественная церемония награждения прошла в Сочи на VIII Всероссийской неделе охраны труда (ВНОТ), куда съехалось порядка восьми тысяч участников из 30 стран мира. Парк науки и искусства «Сириус» гостеприимно распахнул свои двери и для газовиков. В этом году делегация ПАО «Газпром» на фо-

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» Алексей Завгороднев:

- Сохранение жизни и здоровья коллектива, создание безопасных условий труда - наша главная задача. Меры по обеспечению производственной безопасности, которые мы реализуем на предприятии каждый год, помогают эффективно достигать эти цели и двигаться вперед, развивая производство. Второй год подряд наши усилия в области охраны труда оценили на всероссийском уровне высшим баллом.

тарно-бытовым и лечебно-профилактическим обслуживанием, уровень реализации мероприятий по профилактике несчастных случаев и профессиональных заболеваний, финансирование компании по улучшению условий охраны труда.

В федеральном Министерстве труда и социальной защиты отметили, что «Газпром трансгаз Ставрополь» много лет в своей леятельности слелует высоким принципам социальной ответственности: предоставляет дополнительную социальную защиту работникам, развивает инфраструктуру территорий присутствия, поддерживает нуждающиеся категории граждан, способствует укреплению социального партнер-

«Сохранение жизни и здоровья коллектива, создание безопасных условий труда – наша главная задача, - подчеркивает генеральный директор «Газпром трансгаз Ставрополь» Алексей Завгороднев. - Меры по обеспечению производственной безопасности, которые мы реализуем на предприятии каждый год, помогают эффективно достигать эти цели и двигаться вперед, развивая производство. Второй год подряд наши усилия в области охраны труда оценили на всероссийском уровне высшим баллом».

К слову, в 2022 году призерами федеральных конкурсов стали также Астраханский и Зензелинский филиалы Общества.

### ТЕРРИТОРИЯ ЦИФРОВЫХ ИННОВАЦИЙ

Деловая программа ВНОТ-2023 включала в себя более 150 мероприятий. Круглые столы, конференции, мастер-классы, дискуссионные и пленарные сессии, отраслевые совещания ведомств и госкорпораций с участием специалистов и экспертов в области охраны труда, а также представителей организаций-регуляторов.



**АКТУАЛЬНО** 

## КОНТРОЛЬ РАБОТ ПОВЫШЕННОЙ ОПАСНОСТИ

Выездная комиссия под руководством члена Правления, начальника Департамента ПАО «Газпром» Вячеслава Михаленко проинспектировала производственные объекты 000 «Газпром трансгаз Ставрополь».

абочая группа с участием генерального директора Общества Алексея Завгороднева провела проверку организации и проведения работ повышенной опасности в зонах ответственности Невинномысского, Ставропольского ЛПУМГ и УАВР.

Представители ПАО «Газпром» посетили ремонтные участки газопровода-отвода к тепличному комбинату «Южный», магистральных газопроводов Ставрополь – Грозный и Изобильный – Невинномысск. Также комиссия проверила газораспределительные

станции города Ставрополя, станиц Григорополисской и Барсуковской.

Особое внимание инспекция уделила вопросам соблюдения требований производственной безопасности при организации и выполнении работ повышенной опасности, использования средств коллективной и индивидуальной защиты работников, технологии выполнения сварочно-монтажных работ, практических навыков и компетентности персонала.

Лариса ИВАНОВА







ПРИЗНАНИЕ

<<< стп. 1

# ОТ ЦИФРОВЫХ ТРАНСФОРМАЦИЙ ДО ТЕХНОИННОВАЦИЙ

В рамках Недели было подписано сразу несколько меморандумов и соглашений о сотрудничестве, в том числе с иностранными государствами.

В ходе сессий обсуждались актуальные вопросы цифровой трансформации в социально-трудовой сфере, профилактика производственных травм, изменения рынка труда и системы образования, нововведения в нормативном правовом регулировании сферы, а также результаты модернизации служб занятости населения. Кроме того, участники получили возможность в режиме открытого микрофона задать вопросы представителям профильных ведомств и структур. Ярким моментом стала открытая сессия Группы «Газпром», посвященная функционированию системы охраны труда в цифровом формате.

Экспозиционная часть ВНОТ в 2023 году увеличилась на треть по сравнению с прошлым годом — до 25 тысяч квадратных метров. Полторы сотни экспонентов представили современные решения в сфере охраны труда, занятости, реабилитации и профилактики профессиональных заболеваний. В рамках выставочной экспозиции состоялась презентация Территории инноваций, на стендах которой гости и участники Недели смогли по-





пробовать специальные продукты питания для работников вредного производства, обогащенные витаминами, протестировать имитационный тренажер для проведения вводного инструктажа по охране труда и даже пройти удаленный медицинский осмотр на оборудовании, позволяющем определить физическое состояние работника перед сменой там, где нет медперсонала.

Отдельным событием ВНОТ был показ средств индивидуальной защиты, униформы и корпоративной одежды. На сцене прошло дефиле спецодежды от российских компаний из самых разных секторов экономики.

### молодежный день

Закрывал Всероссийскую неделю охраны труда Молодежный день. На него в Сочи приехало около 1200 школьников, студентов, молодых специалистов и экспертов крупнейших отраслевых компаний и органов власти.

Специалист по охране труда Александр Килочек и ведущий специалист по связям с общественностью, председатель СМУС Общества Николай Чернов вошли в состав делегации ПАО «Газпром». Вместе с коллегами из ГК «Росатом», ПАО «Россети», ПАО «Газпром нефть» газовики поучаствовали в тематических мастер-классах, пообщались с экспертами в области производственной безопасности, поделились опытом работы на практических сессиях.

Инновационные технологические и социальные проекты, направленные на развитие сферы охраны труда и безопасности на производстве, молодые специалисты представили на конкурсе проектных инициатив «Молодежь и охрана труда». Команда «ПБ ЮГ», за которую выступали представители «Газпром трансгаз Ставрополь», рассказала об идее повышения эффективности проведения административно-производственного контроля с использованием планшетных компьютеров. Молодежную инициативу высоко оценили члены конкурсной комиссии. Понравилось мероприятие и самим виновникам торжества.

По словам специалиста по охране труда от-

сандр. — Важна возможность участия в пленарных заседаниях, занятиях, направленных на повышение навыков коммуникаций. Нам были представлены новые методики преподавания такого предмета, как охрана труда. Мы со старшими коллегами обсудили самые актуальные вопросы цифровой трансформации в сфере производственной безопасности, профилактики производственного травматизма и профессиональных заболеваний, изменения рынка труда, системы обучения работников, нормативно-правового регулирования.

Сергей БЕЛЫЙ, фото Андрея ТЫЛЬЧАКА



дела охраны труда администрации Александра Килочека, в деятельности специалистов в этой сфере такие мероприятия, как Всероссийская неделя охраны труда, играют важную роль.

— Это не только новые знакомства, общение с коллегами из дочерних обществ «Газпрома» и ведущих предприятий различных отраслей промышленности, — рассказал Алек-

СМОТРИ-ЧИТАЙ



производство

# на входном газопроводе

Плановые работы по замене кранового узла, прослужившего более тридцати лет, выполнили газовики Общества в зоне ответственности Ставропольского ЛПУМГ. Новый кран диаметром 1400 миллиметров установили вместе с байпасной линией на входном газопроводе ДКС-2.

большом котловане, окруженном тяжелой и специальной техникой, кипит раота. Бригады врезали во входной газопровод новый крановый узел и приступили к изоляции стыков и катушек. Свежим металлом сияет сварочный шов на байпасной линии диаметром 325 миллиметров. В месте соединения труб только что отработал изолировщик третьего участка УАВР Павел Поддубный. С помощью пескоструйной обработки рабочий очищает стыки от ржавчины, а затем наносит изоляционный материал.

 Мелкодисперсный песок отлично справляется с поставленной задачей, - комментирует изолировщик. – Металл блестит, а это значит, что стык готов к изоляции. Защиту от коррозии мы делаем методом распыления с использованием изоляционной установки. Изоляцию наносим тщательно ровным слоем толщиной не менее двух с половиной миллиметров. Качество выполненной работы позволяет контролировать искровой дефектоскоп, который фиксирует целостность защитного покрытия.





Для обеспечения безопасности каждые полчаса в зоне ремонта замеряют загазованность воздуха. С газоанализатором в руках участок обходит начальник ЛЭС Ставропольского ЛПУМГ Александр Еремин. Прибор показывает «ноль» и подтверждает, что утечек газа нет.

В тени деревьев рядом с котлованом расположилась бригада рабочих. Газовики выполнили производственную задачу и теперь ждут проведения земляных работ. Сварщики, линейные трубопроводчики, слесари, машинисты спецтехники, связисты - каждый газовик вложил свой труд в общее дело. Ставропольское, Невинномысское ЛПУМГ, УАВР и УТТиСТ – на объекте отработали порядка полусотни человек из разных филиалов. Также в ремонтных работах поучаствовали специалисты Ставропольского УПХГ. Установка нового кранового узла в том числе обеспечит надежную эксплуатацию коллектора, используемого при отборе и закачке газа в Северо-Ставропольское подземное хранилище.

- Огневые прошли в штатном режиме с соблюдением всех норм и правил производственной безопасности, – отмечает начальник ЛЭС Ставропольского ЛПУМГ Александр Еремин. В сварочных работах мы задействовали восемь сварщиков. Это был долгий и кропотливый труд, итогом которого стали десять сварных швов разного диаметра. Рабочие опера-

### ЭТО ВАЖНО

Крановый узел на газопроводе является одним из важных элементов системы транспортировки газа. Кран представляет собой комплексное оборудование, предназначенное для регулирования и контроля газового потока. Особенностью кранового узла является способность прекращать или изменять направление газа в трубе с помощью специальных клапанов.

тивно и качественно выполнили свои задачи. Контроль сварных соединений, проведенный дефектоскопистами Невинномысского управления, показал положительные результаты.

Перед установкой новый крановый узел проверили на прочность и герметичность. Трубопроводную арматуру заполнили водой и продержали под высоким давлением целые сутки.

– Предварительные гидроиспытания прошли успешно – дефектов не выявили, – подчеркивает Александр Еремин. – Это важный этап в нашей работе, который позволяет убедиться в целостности многотонной конструкции. Вода в этом случае используется как испытательная среда. Мы выдерживаем давление, превышающее рабочее, и спустя время оцениваем состояние крана.

Все этапы работ газовики выполнили в срок и с надлежащим качеством. После замены крановый узел будет надежно служить несколько десятилетий. Обновленное оборудование обеспечит бесперебойную работу второй дожимной компрессорной станции.

Лариса ИВАНОВА

ФОРМУЛЯР ЦЕЛЕВЫХ ПРОВЕРОК

### ОБУЧИЛИ НОВЫМ ТЕХНОЛОГИЯМ

На базе 000 «Газпром трансгаз Ставрополь» прошло очередное, пятое по счету обучение руководителей и специалистов дочерних обществ ПАО «Газпром» по курсу «Формуляр целевых проверок на ГРС».

анкт-Петербург, Нижний Новгород, Сургут, Екатеринбург, Югорск – за новыми знаниями в «Газпром трансгаз Ставрополь» приехали 20 представителей дочерних предприятий, ответственных за эксплуатацию газораспределительных станций. Позади - теоретический этап, впереди - знакомство с первым уровнем административно-производственного контроля на ГРС хутора Спорного Изобильненского ЛПУМГ. Группа специалистов из разных дочерних предприятий с интересом слушает оператора производственного объекта. С планшетом в руках рабочий демонстрирует проверку оборудования на станции. Газовики задают сложные вопросы и получают исчерпывающие ответы.



 Инновационная технология, безусловно, облегчает работу, - комментирует инженер участка эксплуатации ГРС Славянского ЛПУМГ «Газпром трансгаз Санкт-Петербург» Алексей Щербаков. – Ходить с блокнотом по станции уже неактуально. Хочется скорее поделиться новыми знаниями с коллегами и внедрить технологию на объектах своего Общества. Прекрасный продукт получился – простой, но в то же время эффективный. Спасибо большое ставропольским газовикам, которые так щедро делятся наработанным опытом.



Теперь всем в руки по планшету – и отрапользование инновационной технологии заставляет специалистов газотранспортных предприятий максимально сосредоточиться и в деле опробовать продукт цифровизации.

 Опыт применения формуляра целевых проверок, хоть и небольшой, в нашем Обществе есть, - отмечает начальник службы по эксплуатации ГРС Малоистокского ЛПУМГ «Газпром трансгаз Екатеринбург» Владимир Курохтин. – Инновационную технологию мы

ботка практических навыков на газораспре- лительных станциях. Объекты прошли па- с использованием 3Д-тура по газораспредеделительной станции. Самостоятельное ис- спортизацию, а операторы получили план- лительной станции, дала свои плоды, - подшеты. Наработки ставропольских газовиков для нас бесценны, потому что мы хотим двигаться только вперед!

> После посещения газораспределительных станций участники обучающего мероприятия садятся за ноутбуки в Учебно-производственном центре и с помощью тестирования закрепляют новые знания. Газовики отвечают на вопросы, а затем вместе с преподавателем обсуждают полученный практический опыт.



- Теоретическая подготовка, в том числе черкивает инженер технического отдела Общества, преподаватель курса Антон Сапрыкин. – Участники обучающего мероприятия успешно справились с предложенными заданиями и теперь могут передать опыт своим коллегам в газотранспортных предприятиях. Важно отметить, что обучение обеспечивает легкий старт при внедрении современной технологии на производственных объектах и демонстрирует ценность инновации.

Современная технология «Формуляр целевых проверок на ГРС» позволяет повысить эффективность управления производственной безопасностью и обеспечивает единый подход к организации контроля как на уровне дочернего общества и компании в целом, так и со стороны государственных надзорных органов. Инновационную систему в перспективе планируется внедрить на всех газораспределительных станциях ПАО «Газпром».

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Заместитель начальника центра по учебно-производственной работе УПЦ Сергей Кадура:

 Нам удалось реализовать главную цель разработки учебно-методических решений повышение компетенции и дополнительной мотивации сотрудников ПАО «Газпром» при освоении новых цифровых технологий. Появилось понимание и вектор внедрения подсистемы производственного контроля ФЦП, что, несомненно, дает положительный эффект на скорость и качество модернизации бизнес-процессов.

## СЕТИ ПРИВОЛЬНОГО

Небольшое село Привольное в Ставропольском крае. За последние несколько месяцев оно стало известно тысячам солдат, выполняющим боевые задачи в зоне проведения СВО. Местные жители плетут здесь маскировочные сети, которые крайне необходимы практически во всех воинских подразделениях. На привольненские сети сейчас очередь. Местные волонтеры, а все они так или иначе связаны с Привольненским филиалом «Газпром трансгаз Ставрополь», подключили к процессу изготовления все большие села и поселки Красногвардейского округа. «Сетевым центром» стал местный Дворец культуры «Газовик».

#### СВЯЗАННЫЕ ОДНОЙ ЦЕЛЬЮ...

Сети так сплотили жителей села, что даже старожилы не припомнят такого всеобщего единения. Каждый день, кроме воскресенья, к восьми утра в ДК «Газовик» приходят женщины, главном образом пенсионеры, отпускницы и члены семей работников Привольненского ЛПУМГ: Вера Миронова, Виктория Куликова, Вера Артюшенко, Зоя Балдыгина, Евгения Комарова, Ольга Фомина. В зале для проведения мероприятий стоят две большие станины, на которых натянута дель (специальная пластиковая основа для плетения сети). Ближе к обеду плетельщиц сменяют работницы Центра социального обслуживания населения. Летом здесь проходили практику еще и школьники.

На деревянной сцене стоит станок, на котором режут ленты, их потом развозят по домам местным жителям.

Вечером на лавочках приволяне от мала до велика скручивают ленты в рулончики, фиксируют скрепками. Кстати, именно этот канцелярский товар в селе самый ходовой, говорят, бывает, днем с огнем не сыщешь. Потом рулончики собирают, и мастерицы вплетают их в дель особым узором – английской буквой G.

### СОЛДАТСКИЙ ТЫЛ

Главный организатор «сетевых дел» – председатель профсоюзного комитета Привольненского управления Алеся Козлова. Именно она «запустила» весь механизм изготовления: при помощи волонтеров из Ростовской области нашла завод в Адыгее по производству спанбонда (тонкий нетканый материал, из которого делают ленты для сетей), привлекла волонтеров, выстроила всю логистику каждого этапа в «сетевой цепи».

– Есть сайты, методички Министерства обороны, – говорит она. – Оттуда мы взяли определенные рисунки, первые изделия отправили военнослужащим. Получили положительные отзывы, учли пожелания. Работа эта очень кропотливая. Сейчас пробуем распятновку делать другими цветами. Переходим на осень-зиму. Пытаемся учитывать местность: для запорожского направления одни оттенки используем, для херсонского (там сосны, песок) – другие.

Волонтерское движение, объединившее Привольное, называется «Солдатский тыл». В группе с таким названием в одном из мессенджеров сейчас состоят свыше 430 человек. Для Привольного, в котором проживает около четырех тысяч человек, это очень значительная цифра. Значит, что каждый десятый житель — в «Солдатском тылу». В группе состоят представители практически каждой семьи. Более того, многие приволяне, которые уехали жить в другие города, тоже среди активистов.

### АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РЕСУРС

Десятки рулонов спандбонда в зале ДК. Каждый по 350 метров, из них получится порядка 3000 маленьких рулончиков. Их хватит на две с половиной сети размером 5х6 метров.





Вначале плели из материалов, купленных за свои деньги. Около 50 единиц уже отвезли бойцам на передовую. Постепенно о сетях из Привольного заговорили по всей округе, стали приезжать на «мастер-классы». Красногвардейское, Преградное, Покровкое, Штурм... Волонтеры обратились в администрацию округа, она выделила средства для закупки материала еще на 200 маскировочных сетей.

– В филиале работают родственники военнослужащих, через них на нас выходят командиры воинских подразделений. Мы отправи-

ва. — Сейчас такие станины, как у нас, стоят уже в одиннадцати населенных пунктах округа. Вначале использовали капроновую основу, потом перешли на пластиковую. По словам военных, пластик отпружинивает дроны, а значит помогает сохранить жизни.

### ПРИВОЛЬНЕНСКИЙ КУЛИБИН

Сделать заготовки-ленты – дело не из легких. Нужно разрезать полотно на отрезки по четыре сантиметра шириной и длиной полтора метра. Вначале процесс занимал очень



ли шесть сетей для маскировки систем ПВО, делали сети и для авиационного полка, и для военных 205-й бригады из Буденновска. Стараемся помогать всем мобилизованным, добровольцам и контрактникам округа. Держим с ними связь, — поясняет Алеся Козло-



много времени. И тут помог местный Кулибин — пенсионер филиала Станислав Притула. Личность он уникальная. Двадцать пять лет проработал машинистом технологических компрессоров. Вся семья трудится в газовой отрасли. Станислав Александрович может сделать почти все. Главное, чтобы были чертежи, которые, к слову сказать, пенсионер тоже делает сам, изучая на бескрайних просторах Интернета опыт таких же, как он, мастеровитых людей.

Итак, Станислав Притула изобрел, изготовил и успешно внедрил в «технологический процесс» приспособление по нарезке лент для маскировочных сетей. Канцелярские ножи с ювелирной точностью разрезают полотно, которое под действием физической силы проходит таким образом, что в считанные минуты «кромсает», как овощерезка капусту, весь рулон. Теперь на его станке нарезают ленты для всего округа, потом развозят по селам, где

уже местные умелицы вплетают их в маскировочное полотно.

Я и токарь, и фрезеровщик, – говорит пенсионер. – Меня жена привлекла к этой работе. Пришла сюда, говорит: «Сейчас мужа позову, может, он что-нибудь придумает». Вот я и придумал. Купил все необходимое. Два дня делал.

#### ПЕСТРЫЕ ЛЕНТЫ

Руки умелиц ловко вплетают ленты. Крепят их к квадратным ячейкам в строго определенном порядке и нужного оттенка. Непосвященным эту премудрость понять непросто. Сейчас приволянки — знатные умелицы. Но «гуру» этой ленточной технологии, как ее здесь зовут, тетя Женя. Мама одного из работников ЛПУМГ, профессиональная ткачиха Евгения Михайловна Комарова первая освоила технологию плетения буквой G. Все остальные мастерицы — ее ученицы. Тетя Женя в ДК дольше всех задерживается, следит за правильностью выполнения узора. Да и кто лучше нее подскажет и поможет?!



– Смотрите, какие красивые яркие ленты, на них и учу, чтобы понятнее было, – говорит Евгения Комарова. – Я, когда увидела образец, подумала: «Боже мой! Как же это можно сделать?!». У меня дома сетка садовая была, взяла ленточки цветные, смотрела, по образцу делала. Прихожу сюда, а тут уже плетут. Я говорю: «Надо же начинать с подвязки, через три клеточки – подвязка, иначе рисунок не совпадет. Это же джи!».

### ГЕНЕРАЛЫ ПИШУТ...

Волонтерское движение «Солдатский тыл», кроме сетей, помогает бойцам и медикаментами, и одежной, и продуктами. Приволяне по специальной технологии сушат овощи для приготовления горячих блюд. Администрация филиала помогает транспортом, выделяет людей для погрузки собранной помощи. Все привозится адресно, в конкретные воинские подразделения. Приволян благодарят. А недавно на имя главных активистов «Солдатского тыла» пришло благодарственное письмо от командующего 11-й армией ВВС и ПВО генерал-лейтенанта Кравченко.

– У нас в филиале даже в обеденный перерыв женщины плетут рулончики. Акции по сбору помощи проводим постоянно, – говорит Алеся Козлова. – Но все, конечно, ждут завершения всех этих событий, возвращения своих близких и родных.

Елена КОВАЛЕНКО



КОРПОРАТИВНЫЙ ДУХ

## СПОРТИВНЫЕ БАТАЛИИ ОБЪЕДИНЯЮТ КОЛЛЕКТИВ

Если бы футболисты сборной страны выступали с таким упорством, стремлением к победе и несгибаемым желанием стать сильнейшими, с каким «бились» на поле стадиона «Факел» в поселке Рыздвяном команды филиалов Общества, то российский футбол точно гремел бы на весь мир!

ри дня страсти на стадионе бушевали нешуточные. Там проходил турнир по мини-футболу среди работников подразделений ООО «Газпром трансгаз Ставрополь», который организовала Объединенная первичная профсоюзная организация Общества. Это был настоящий праздник не только для любителей спорта, которые могли наблюдать за происходящим на трибунах, но и для людей, далеких от футбола. Равнодушно пройти мимо стадиона было невозможно. Эмоции зашкаливали. Наэлектризованный воздух буквально вдыхался легкими всех находящихся рядом, заставляя то вскакивать с мест, то стонать при неудачной атаке ворот, при этом давая ценные (и не очень) указания, как правильно играть футболистам. Даже заправские «лингвисты» могли удивиться доносившейся с поля и разносимой ставропольским ветром вариативности «непереводимой игры слов с использованием местных идио-



Но обо всем по порядку. В турнире приняли участие пятнадцать команд. Утром первого дня соревнований прошла жеребьевка: все футбольные сборные были распределены на четыре группы, затем внутри каждой из них выявили сильнейших. Две команды, которые стали лучшими в своих группах, получили право сражаться в одной четвертой финала.

К борьбе за призовые места были допущены четыре сильнейших футбольных коллектива. Они и бились в финальных поединках, которые прошли под занавес турнира. За третье место сражались команды Привольненского и Астраханского филиалов. Основное время спортсмены сыграли с равным счетом 1:1. Исход футбольного сражения решила серия пенальти: 2:1 в пользу приволян.



За первое и второе места боролись спортсмены Светлоградского и Камыш-Бурунского управлений. За две игры ворота соперников так и не были покорены ни одним из нападавших, так как вратари обеих команд стояли в них, выражаясь образно, насмерть. Серия пенальти не выявила победителя, тогда было принято решение пробивать ворота до первого пропущенного мяча. Фортуна оказалась на стороне Камыш-Бурунского управления.

Спортсмены стали чемпионами турнира. Се-

ребро увезли светлоградцы. Голкипер и капитан Камыш-Бурунского филиала Станислав Матюнин был признан лучшим вратарем турнира.

– В моей семье все вратари – отец, брат, – поделился Станислав. – Они тоже за филиал играли, вот теперь моя очередь. Не помню, с какого возраста я в футболе. Лет с шести, наверное. Это очень непредсказуемая игра. В этот раз повезло нам. Мы постоянно тренируемся, конечно, настраивались на турнир, чтобы приехать и победить.

В номинации «Самый ценный игрок» отметили Максима Халдеева из Светлоградского управления.

Я с десяти лет увлекаюсь футболом, занимался в училище олимпийского резерва, выступал за Общество на спартакиадах, – рассказал он. – До сих пор поддерживаю форму. Считаю, главное – коллектив хороший должен быть. От этого игра складывается, и не только на поле...



Еще двое самых сильных спортсменов турнира увезли награды в свои филиалы. Лучшим нападающим стал Марат Кильмухамедов из Астраханского ЛПУМГ, лучшим защитником — Сергей Пономарев из Привольненского филиала.

**Елена КОВАЛЕНКО,** фото Владимира КОВАЛЕНКО



РЫБАЛКА

### СЕКТОР КЛЕВА

По пяти секторам «таскал» шестикилограммовый сазан бухгалтера из администрации Общества, но рыбину все же удалось вывести на чистую воду и поймать. Случилось это на Семеновском пруду, что в Ростовской области.



одоем стал местом проведения корпоративных состязаний самых заядлых любителей ловли «Газпром трансгаз Ставрополь». Соревнования по спортивной рыбалке организовал профсоюзный комитет предприятия.

Участники из пятнадцати филиалов компании (по два человека от каждого) приступили к борьбе за звание сильнейшего спортсмена-рыболова Общества. Буквально через несколько минут удача улыбнулась Алексею Косикову из Управления технологического транспорта и специальной техники. Он выудил первую рыбу. Потом клев, как говорится, не шел. До тех пор, пока Алексей Галда из администрации не поймал большую рыбину, которая и стала

главным событием соревнований.

Какое-то время борьба с водным обитателем Семеновского пруда напоминала сюжет повести Хемингуэя «Старик и море». «Протащив» Алексея через несколько секторов, рыба сдалась, так как, в отличие от героя Хемингуэя, Алексей был не один. На помощь пришли коллеги-газовики и сообща вытащили «водного монстра» на берег. Им оказался сазан весом почти шесть килограммов. Он и «обеспечил» Алексею не только первое место в личном зачете, но и чемпионский титул всей команде администрации Общества.

– Это была моя первая и единственная рыба на соревнованиях, – поделился Алексей Галда. – Когда она клюнула на наживку,

все вскочили со своих мест, стали смотреть, что у меня происходит. С моего 27-го сектора сазан «повел» меня аж до 22-го. Коллеги помогали, убирали свои снасти, потом все вместе поймали его в подсак.

Точный вес рыбы составил пять килограммов девятьсот граммов. Второе место в командном зачете заняли участники из Привольненского ЛПУМГ. Их улов оказался на семьсот граммов меньше. На третьем месте — рыболовы Изобильненского филиала. В личном первенстве второе место занял Александр Линевич (Привольненское ЛПУМГ), бронза — у Игоря Жаркова (Изобильненское управление).

Елена КОВАЛЕНКО

ТУРНИР

### КУБОК ОГНЯ

Четыре горячих игровых дня... Двадцать восемь мужских и женских команд. Они сражались за Кубок по волейболу на призы генерального директора 000 «Газпром трансгаз Ставрополь». Местом спортивных баталий стал Дворец культуры и спорта Общества.

финале самым ярким по накалу эмоций и продолжительным стал поединок за третье место между сборными Привольненского и Ставропольского филиалов. Команды шли с минимальным отрывом друг от друга. Третья, решающая партия стала, пожалуй, самым драматичным моментом турнира. Нужно отдать должное сыгранности и сплоченности приволян, но спортивная удача оказалась на стороне соперников. Команда Ставропольского управления повторила прошлогодний результат, став бронзовым призером корпоративного чемпионата.



Прекрасно показали себя спортсмены Светлоградского филиала. Обе сборные завоевали серебро, а ведь в прошлом году ни одной из них не удалось попасть в число призеров. Выступление светлоградцев мож-



но смело назвать одним из ключевых событий этого сезона.

Что касается лидеров турнира, то здесь сюрпризов не было. Среди мужских команд лучшими стали многократные победители и призеры – спортсмены УТТиС. Среди женщин одна из сильнейших сборных предприятия Астраханского ЛПУМГ, которая сместила прошлогодних лидеров чемпионата - волейболисток УТТиСТ – на третью строку в турнирной таблице.

По традиции отметили сильнейших спортсменов. Лучшими диагональными игроками стали Ирина Щепоткина (Астраханское ЛПУМГ) и Александр Долматов (УТТиСТ),



либеро – Вера Гладская (Камыш-Бурунское управление) и Олег Порублев (УТТиСТ), блокирующими – Анастасия Мыцык (УТТиСТ) и Александр Полянский (Привольненское ЛПУМГ), связующими – супруги Виктория и Андрей Савельевы (Светлоградское управление).

Отрадно отметить, что нынешний Кубок по волейболу на призы генерального директора ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» собрал рекордное количество участников за последние несколько лет.

Елена КОВАЛЕНКО, фото автора



**ВЕРТИКАЛЬ** 

## по лезвию ножа



У начальника Цхинвальского РЭП Ацамаза Тедеева стало доброй традицией к очередному Дню работников нефтяной и газовой промышленности покорять новые вершины. В этом году во время своего отпуска он совершил восхождение по очень сложному маршруту на Лагатисар.

ысота данного горного массива, находящегося в восточной части Южной Осетии прямо у границы с Грузией, составляет 3773 метра. Подняться на самый верх довольно сложно — последние сотни метров трассы проходят по узкому гребню.

– Идешь как по лезвию ножа, – подчер-

кнул Ацамаз Тедееев. – Сделав лишь один неверный шаг, можно очутиться в оперативной сводке МЧС РЮО и на последних полосах местных газет.

Начальник Цхинвальского РЭП ходил на Лагатисар с давним товарищем, с которым уже покорил больше десятка вершин. Внача-

ле они поднялись на Кельское плато (Кельское вулканическое нагорье). Оно с Эльбрусом и Казбеком представляет один из центров новейшего вулканизма на Большом Кавказе. Там, у красивого озера, разбили палатку и заночевали. Нужно было пройти акклиматизацию и набраться сил перед сложным подъемом. Несмотря на начало сентября, ночь выдалась чрезвычайно холодной. Но лишь чуть забрезжил рассвет, отважные покорители пошли на штурм Лагатисара. Мимо камнепадов и небольших речушек – холодных, как сталь кинжалов горцев, по застывшим селевым потокам, ледникам. Друзья поднимались все выше и выше и, пройдя буквально по лезвию ножа, взошли на вершину.



- Нам повезло с погодой, - рассказал Ацамаз Тедеев. – А могли бы долго карабкаться. Платой за нашу целеустремленность и уверенность в собственных силах стал шикарный вид на Большой Кавказский хребет. Мы стояли выше облаков. Еще выше я поднял флаг нашего предприятия, который всегда беру с собой на восхождения. Он стал моим талисманом, приносящим удачу. После большой фотосессии отдохнули и отправились в обратный путь. Спускаться тоже тяжело, но победа окрыляет и дорога домой становится короче.

Владимир КОВАЛЕНКО

